



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2023年
5月8日
星期一
癸卯年三月十九
总第2763期
今日八版

新闻一句话

河北

近日,石家庄解放纪念馆对外开放时间调整为9:00-17:00(中午不闭馆,16:30停止入馆),周一闭馆(节假日除外)。石家庄解放纪念馆新展览位于原石家庄火车站一层候车大厅。

今年年底前,河北省各市建设150家营养健康餐厅(食堂)。

河北省明确,旅游景区管理经营主体要按照每万公顷有林地不低于150人的标准建立防火巡逻队伍。

国内

2022年我国数字经济规模达50.2万亿元,总量稳居世界第二,占GDP比重提升至41.5%,数字经济成为稳增长促转型的重要引擎。

近日,文旅部公示2023年新一批国家级旅游度假区名单,江苏省宿迁骆马湖旅游度假区等入选。

今年“五一”假期,全国组织群众文化活动47554场,1.66亿人次参与。

国家中医药管理局等三部门印发通知,要求不得在医联体建设过程中,变相地取消、合并中医医院。

农业农村部发布最新数据,4月份全国蔬菜价格季节性下降,北方蔬菜供应能力逐渐增强。

中央财政下达补助资金,支持公共体育场馆向社会免费或低收费开放。

市场监管总局等11部门联合印发意见,明确规定医疗美容服务属于医疗活动。

截至5月4日,今年我国快递业务量已达400亿件。

2023年五一档影片《人生路不熟》《长空之王》《这么多年》位列票房榜前三。

国际

当地时间5月4日,俄罗斯国家航天集团表示,国际空间站两名俄宇航员当天完成今年第二次太空行走,两人出舱7小时11分钟后安全返回空间站。

日媒报道,截至4月1日,日本15岁以下人口降至1435万人,是自1982年来连续42年减少,为历史最低水平。

当地时间5月4日,美国疾病控制和预防中心(CDC)公布初步统计数据显示,2022年新冠感染是美国第四大导致死亡的原因,仅次于心脏病、癌症和意外伤害。

彭博社报道,一项最新民调显示,将近一半的成年人表示担心在银行和其他金融机构的存款安全,其担忧程度与2008年金融危机期间持平甚至更高。

赞皇县开展关爱老人健康行动

今年将为2.5万65岁及以上老人进行免费体检

通讯员 赵静

“政府政策真是越来越好!咱们这离县城远,我们这么大年纪了,身体的一些小毛病也没拿着当回事去检查过,现在卫生院把体检送到老百姓家门口了,真是太好了。”前几天,石家庄市赞皇县上大凡村村民郝小辰在体检时说。体检结束后,赞皇县嶂石岩中心卫生院院长周立彬叮嘱他:“老年人身体素质差,常见病比较多,平时要注意合理运动、饮食均衡,以后您有什么不舒服随时给我们打电话。”

为落实赞皇县委、县政府“持续关爱老年人健康”民生实事,加强重点人群管理,进一步加大对全县老年人健康的关

心、关爱,赞皇县卫健局在全县范围内开展以“落实持续关爱老年人健康民生实事”为主题的“春风行动”。由县医院、中医院及各乡镇卫生院陆续为全县65岁及以上的老年人进行免费体检及健康管理。

活动启动后,赞皇县11个乡镇卫生院立刻安排组织,采取入村服务的方式,由卫生院医务人员携带设备入村开展服务,并对行动不便的老人进行上门服务,同时对辖区内老年人的情况逐一摸底并发放老年人免费健康检查卡。老人们凭卡到卫生院、县医院或中医院进行肺部DR和肺部CT检查。

在土门乡千根村卫生室,

数十名老年人正在排队有条不紊地进行体格检查、心电图、血脂、血糖、腹部超声等体检。体检完毕后,王友辰说:“上了年纪后,总是时不时咳嗽、气喘,现在政府给老百姓办好事儿,给我们统一免费体检,还能做免费肺部CT,既省钱又省事,真是打心眼儿里感到高兴!”

在开展老年体检的同时,医务人员根据老年人个性特征进行健康指导及健康生活方式和健康状况、生活自理能力评估等,并根据评估结果进行相应健康指导和生活方式干预。赞皇县卫健局主要负责人表示,“2023年,县委、县政府把‘持续关爱老年人健

康’项目列入十大民生实事,为实实在在办好民生实事,落实好国家基本公共卫生项目,我们启动了‘春风行动’这一项目,希望通过检查来降低老年人疾病的发生率,做到‘早发现、早诊断、早治疗、早干预’,来保障提升老年人的健康生活水平和质量”。

据了解,近年来,赞皇县卫生健康事业始终坚持以人民为中心的发展理念,把保障人民健康放在首要位置,围绕县委、县政府工作安排,不断提高卫生健康服务体系,满足人民群众的健康需求。自3月底“春风行动”启动以来,赞皇县已累计为老年人免费体检6200余人次,进行免费肺部CT检查2980余人次。年内预计可为全县2.5万65岁及以上老年人进行免费体检和健康指导。

下一步,赞皇县将以“春风行动”为契机,充分发挥职能部门作用,不断完善居民健康档案,通过档案更新和健康监测,为县域居民提供精准的健康指导建议,引导群众养成良好的卫生习惯和健康的生活方式,全面提升居民健康素养水平,推动全县卫生健康事业高质量、可持续向前发展。

石家庄市订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333

河北旗袍桂林展风采

拍摄者:郭云民
拍摄者说:“五一”期间,我作为随团摄影师,同河北省老干部旗袍文化艺术团的100多位队员,前往广西桂林参加“全球华服大使巡回展演·桂林站”活动。在桂林美丽的山水之中,艺术团的队员们身着极具古典韵味的华服,展现了河北中老年人的风采,受到现场观众的广泛好评。



3间屋子满满都是藏书

池俊,一个爱书的人

本报记者 杜雅楠

通讯员 王尚明

走进离休干部池俊的家里,只见一册册藏书被他分门别类地摆放在书柜中。随手一指,池俊便能将书中的大致内容娓娓道来。

今年91岁的池俊是河北省军区石家庄第十一干休所的离休干部。70多年来,热爱阅读的他一直致力于收藏图书。池俊的藏书类别丰富,不管是经济管理还是人物传记类图书,他都有所涉猎。如今,他收藏的图书已经摆满了家中3间屋子。“我收藏的书已经数不清有多少本了,粗略估计大概三四千册。”池俊说。

池俊从小就喜欢读书。他

在晋察冀边区联合中学(今北京一零一中学)读书时,经常利用课余时间到学校的图书馆阅读图书。每当读到感兴趣的地方,池俊还会细心地将书中的内容用铅笔抄录在随身携带的笔记本中。就这样,池俊在晋察冀边区联合中学读书期间便阅读了《小二黑结婚》《李有才板话》《钢铁是怎样炼成的》等多部经典名著。

上个世纪五十年代,池俊到北京工作后,仍然坚持着阅读的习惯。每天下班,池俊会到单位附近的书店,从书架上挑选几本喜欢的图书就开始阅读。如果遇到自己特别喜欢的,他会将书买回家后再精读细思。有好几次,为了买到商务印书馆刚刚推出的新书,池

俊要在书店门口排上一个多小时的队才能买到。如今,这些从商务印书馆买来的图书,被他小心翼翼地包上书皮放在家中书柜的最上层。“当时我一个月工资只有几十块钱,一本书大概八九毛钱,我每个星期都要从书店买上一两本自己特别喜欢的书。抱着自己好不容易买到的书回家,心情特别好。”池俊说。

1997年离休后,池俊仍然保持着收藏书籍的习惯。每隔几天,他就会骑着自行车到书店、旧书市场等,买几本自己感兴趣的图书。离休后,池俊一直致力于研究人才学。为此,人才学类的图书成为了他经常购买的书籍。

“这本《人才学辞典》是我

好不容易买到的,这也是我最珍贵的一本藏书。”刚开始研究人才学时,池俊需要了解一些人才学上的专业术语。为此,他有了购买《人才学辞典》的想法。由于《人才学辞典》相对冷门,池俊跑遍了石家庄的各个书店都没有买到。正当池俊一筹莫展时,他突然接到了一位朋友打来的电话。原来,朋友听说池俊在研究人才学后,特意托人从北京的书店购买了几本人才学类图书,其中就有《人才学辞典》。

最近,池俊又委托女儿帮自己从网上购买了几本图书。抚摸着这几本充满着油墨香气的新书,池俊高兴地说:“读书有助于活动大脑,我一定要坚持活到老,学到老。”